



把最好的资源留给人民，用优质的供给服务人民，全力打造属于人民、服务人民、成就人民的人民之城。”

对于“城市”，杨浦区委副书记、区长周海鹰则感悟道：“要坚持以人为本，打造幸福杨浦。”周海鹰还称，在人民城市理念提出五年之际，杨浦区将更加立足街道实际和民生需求，把各项民生工作做细做实，真正让群众可感可及。

## 满眼风光在滨江

今年上海书展，《从草根教师到人民教育家——于漪传》新书发布会上，上海展览中心主会场大屏上曾播出一段视频：于漪老师在故乡镇江北固楼前朗诵“何处望神州？满眼风光北固楼”。

而今，在杨浦区各界人士“文明行走”专题活动现场，一

生在杨浦投入教育工作的于漪，与同为杨浦人的全国劳动模范、“七一勋章”获得者、今年93岁的黄宝妹，皆通过视频方式，精神矍铄地诉说着杨浦之美。在两位老人眼里，“工业锈带”已变成可阅读可漫步的“生活秀带”，同样无限风光，令人胸中豪情涌动。

对上海城市发展史有一定了解的朋友，一般都知道，杨树浦地区曾是中国最早的工业基地之一。自19世纪80年代开始，这片土地诞生了无数个“全国之最”：中国第一家现代化水厂、中国第一家发电厂、远东最大煤气厂、远东最大火力发电厂……这些厂房多集中于杨树浦一带，绵延十余公里，见证了上海近现代工业发展的辉煌历史，也亲历了时代变迁、产业调整后的“散场”与“退潮”。

黄宝妹堪称这一辉煌历史后半程的亲历者。1944年，尚未满14岁的她就进入日资裕丰纱厂当童工。1949年5月27日，上海解放，城市回到了人民的手中。黄宝妹也因工作勤奋、业

